

# 吴林街道农民冬闲创收门道多

眼下,正值冬闲时节。笔者在峰城区吴林街道王庄玩具加工厂,感受到一派火热景象:三十多台电动缝纫机繁忙作业,银白色的机针上下跳动,手工车间,有的填充,有的缝制,人人忙得不亦乐乎。这是该街道大力发展“冬闲经济”助民创收的一个缩影。

在以往岁末寒冬,农民们不是聚在一起喝酒、打牌,就是聚在一起晒太阳、侃大山。为改善以往这种“地闲”、“人闲”的状况,入冬以来,该街道牢牢抓住农民增收这条主线,广开致富渠道,通过发展温室大棚反季节蔬菜、畜禽养殖、来料加工等多个项目,着力引导广大农民在冬闲时节投身到致富增收中。

走进吴林东居孙炳刚的草莓大棚,嫩绿的藤蔓、白色的小花,煞是喜人。“春节时正好上市,去年春节前游客采摘草莓30多块钱一斤,一个大棚收入1万多,今年又加了个棚!”孙炳刚高兴地给笔者介绍。近年来,该街道因地制宜,依托资源优势,大力发展反季节瓜果蔬菜,使全街道的设施大棚农业发展迅猛。目前为止,新扩蔬菜5000亩,新扩草莓1000亩,新建高标准大棚900亩,流转土地面积10000亩,新建草莓、葡萄采摘园5处,各绿色无公害农产品认证达到7个,涌现出贾庄、大桥等一批大棚蔬菜专业村和一大批种植大户。该街道通过党员远程教育网络、农家书屋,以及举办培训班、组织外出学习参观等形式,拓宽农民视野,引导农民建立了102家种植、养殖专业合作社。

同时,该街道大力发展低风险、低成本、工艺简单、适合各种人群的来料加工业,这些手工活最大的特点不受地点限制,可集中在一起做,也可以带回家做。按件或斤计酬,技术好的,每天可收入40多元,一般的也会有二三十元收入,既不耽误做饭、接孩子、照顾老人,又能抽空挣钱,增加家庭收入,一举多得,受到农村妇女的青睐。“现在围着村子转一圈,再也看不到围在一起嗑瓜子闲扯的妇女了,我们村的200多个妇女,有的到合作社做钟点工,有的到附近厂子上班,家里走不开和上年纪的就带回家加工,如今的冬闲成了妇女增收致富的黄金季节。”乱沟居支部书记耿勇如是说。

通过一系列引导带动政策,该街道越来越多农民彻底改变了过去“猫冬”习惯,把“冬闲经济”搞得有声有色。 (晁园园 文义)

## 提高安全意识 增强自我保护能力

针对冬季气温下降,恶劣天气增多,交通事故、学生意外伤害等事故易发等情况,为全面提高学生的安全意识,增强学生的自我保护能力,根据教育局相关要求,墨子中学开展了一系列冬季安全教育活动。

考虑到冬季寒冷问题,利用班会课在全校范围内举行了冬季安全教育主题班会,墨子中学历来重视对学生们的安全意识的培养,系列活动的开展旨在培养学生安全意识,普及安全教育知识,在保障同学们人身安全的同时为文明校园的创建起到了积极地推动作用。 (刘艳艳)

## 落实“四要”活动 促教育质量提升

近日,58位家长代表走进了峨山镇中心小学教室,积极参与配合学校进行质量阶段性检测工作,这是该校紧紧围绕峰城区教育局2016年工作重心,着力于学校教育质量提升工作,大力推行“向课堂要质量”、“向检测评价要质量”、“向教师专业发展要质量”、“向家校共育要质量”的“四要”系列活动的一个缩影,此项活动增强了检测工作的严肃性,拉近了家校距离,增进了家长对学校理解与信任,为实现育人质量的全面提升打下了坚实基础! (董业海 刘荣侠)

## 桑村镇辛庄村第一书记为民建文化广场

12月21日,桑村镇辛庄村党建文化活动广场正在紧张施工。这个项目是由山亭区委组织部选派辛庄村第一书记黄伟争取资金30余万元建设的,配套党建文化长廊、健身器材、观光亭等,不仅为群众提供了休闲娱乐的好去处,还提升了党建文化建设,进一步密切了党群联系。 (张正正)

## 取他山之玉 为我添风采

近日,迎着缕缕晨曦,墨子中学组织该校班主任、首届墨中名师、领导干部一行40余人,赴枣庄十五中参观考察、听课学习。

活动历时一上午,期间,老师们听取了十五中家委会建设、课堂教学改革方面的专题报告,深入课堂听课观摩,参观学校文化建设阵地,查阅学校教育教学管理的有关资料,边参观边交流,不时用手机拍下教育活动的精彩镜头以及校园文化建设的特色之处,开拓了视野,增长了见识。

今年以来,墨子中学积极创造条件组织教师“走出去”,赴济南、济宁、泰安、东营、武汉等地以及我市名优学校培训学习、听课研讨,累计达100多人次,大力促进教师的专业成长,提升教育教学水平。 (颜雯)

## 强化安全意识 提高自救能力

为强化学生冬季安全意识,提高学生自防自救能力,保障学生的生命安全,南沙河中学多措并举筑牢冬季安全“防护网”。

充分利用主题班会、黑板报、宣传橱窗、国旗下讲话、校园广播等多种渠道对学生进行冬季安全知识教育。教育学生养成良好的饮食卫生习惯,防止“病从口入”;遵守交通法规,注意行路安全;对学生进行防火、灭火和火灾逃生知识的宣传教育。

此外,各学校还进一步加强了与学生家长的沟通,与学校联手共同抓好学生的安全教育,杜绝与遏制意外伤害事件的发生,确保学生生命安全。 (王宝亮)

## 张范街道开展返乡农民工就业技能培训

为促进农民增收,进一步提高返乡农民工创新创业能力,激励农民工返乡创业热情,近日,高新区张范街道举办返乡农民工就业技能培训班。80余名返乡农民工参加了培训。

在培训中,培训专家分别就高效农业发展及畜牧养殖等相关知识作了详细的讲解。同时针对农民工提出的问题进行了解答。参会人员纷纷表示通过此次培训获益良多,并表示要用所学知识,大力发展产业,不断增加家庭收入,早日走上富裕之路。 (郭允新)

## 永安镇成功召开第十三次党代会

12月22日上午,永安镇在镇政府四楼会议室召开了中国共产党永安镇第十三次代表大会,来自全镇各条战线上的127名正式代表和30名列席代表出席了会议,在圆满完成十三次党代会各项议程的基础上落下了帷幕。

在该镇第十三次党代会上,与会代表在听取和审议了王兆铎同志代表镇党委所作的上届党委工作报告和纪检书记刘斌所作的上届纪委工作报告后,两报告分别回顾了党委和纪委过去五年的工作成绩和今后党委、纪委五年的工作任务目标。并选举产生了新的一届永安镇党委、纪委班子和出席市中区第九次党代会代表人选。王兆铎同志当选为中共永安镇委员会书记,刘斌同志当选为中共永安镇纪律检查委员会书记。从而全面顺利地完成了镇党委、纪委同步换届选举工作。新的党委、纪委成功顺利的换届,为打造永安“工贸重镇、宜居新城、休闲小镇”的目标和实现新起点、新发展、新永安奠定了坚实的基础。 (刘连金 伊宁)

## 一岗多责 确保安全

### 光明路街道开展安全巡查活动

为了进一步强化以人为本、安全发展理念,预防和减少安全事故,保障人民群众的生命和财产安全,光明路街道在辖区范围内深入开展各业安全生产大检查。针对与群众密切相关的食品、药品等安全问题,光明路执法监察中队近两天集中两个市容队12名队员,根据街道下发的光明发[2016]66号文,进一步明确部门安全生产监管责任的通知规定,严格按照街道“一岗多责,安全大于天”要求,在辖区内全面认真的开展广告牌规范设置安全巡查、下发安全责任人明白纸及乱摆摊点清理活动。 (朱蓉 耿德刚 徐瑞福 摄)



## 光明路街道党员群众同包“连心饺”

在传统“冬至”到来之际,光明路街道组织开展“党员进社区 温暖老人心”活动,组织党员志愿者到社区老年人日间照料中心等场所,与老党员、老革命以及老年人一起包饺子、拉家常,让老人们感受到“冬至”党组织别样的温暖。在利民回社区,党员群众一起现场包起了“连心饺”,场面温馨感人,其乐融融。党员们早早的将老人日间照料中心装扮一新,挂上红红的灯笼,张贴鲜艳的彩条,大伙儿三三两两一组,和面、擀皮、拌馅、包饺子,如同自家人们一样有说有笑,还不时围在一起研究出馅馅好味道的方法。经过一上午的努力合作,桌上的餐盘里已堆满了浑圆的饺子,大家喜悦之情溢于言表。

近年来,光明路街道在基层党组织活动阵地建设中,全面推进统一党群服务中心标识、统一悬挂党旗党徽、设置党务公开栏等“六个一”标准化建设,建立了街道党工委班子成员党建联系点,建成雷村、涝坡、利民等12个党建示范点,对19个远程教育站点统一配备硬件设施。严格落实“三会一课”制度,改进和创新“三会一课”活动内容、组织形式,要求党员领导干部带头参加双重组织生活,提高党内政治生活的质量和水平;开展“党员承诺践诺”和“志愿者服务”活动,协调解决各类问题360多件。全街党员每年平均为民做好事、实事820件(次),进一步增强了基层党组织的向心力、凝聚力和感召力。 (耿德刚 朱蓉 徐瑞福)

## 陶庄镇召开安全生产暨打击偷挖盗采矿产资源工作会议

12月22日,陶庄镇召开由党政领导、科级干部、双管单位、村居书记、主任、纪委、安监、城管等相关部门参加的专题会议。会议主要是深刻吸取“12·16”苯罐车泄露着火事故、“12·17”违法盗采矿产资源等案件教训,针对当前全镇偷挖盗采矿产资源行为反弹的严峻形势,安排部署打击偷挖盗采工作,动员全镇上下进一步统一思想,提高认识,强化措施,落实责任,全面抓好当前及今后一个时期的安全生产工作。

会议传达了市、区《关于严厉打击偷挖盗采矿产资源行为的通告》,签订《责任书》;镇长王立波深刻分析了当前陶庄安全生产以及偷挖盗采矿产资源的严峻形势,并就深刻吸取事故教训,切实抓好当前的安全生产工作,作了重点安排部署。会议针对当前全镇的安全形势重点强调要求参会人员,要思想重视,措施动真格,责任真落实,各司其职,紧密配合,齐抓共管,形成合力;进一步健全完善与相关部门的工作协调、信息共享、联合查案和责任追究等配合协作机制,落实多部门共同监管责任,使监管部门、村居形成监管合力,加快构建“党委领导、政府负责、部门协调、公众参与、上下联动”的工作新格局,确保全镇安全生产形势稳定好转。(特邀记者 甄再斌)

## 矿区街道狠抓换届风气监督工作

为加强换届风气监督,营造良好换届环境,矿区街道三举措狠抓换届风气监督,确保换届工作健康顺利推进。

全面部署安排,强化责任落实。党工委书记作为换届工作风气监督第一责任人,把换届风气监督作为履行管党治党主体责任的重要内容,与换届工作一同谋划、一同部署,确保换届工作有序平稳进行。街道纪委会切实履行监督责任,严肃执纪,严格问责,确保换届纪律不折不扣执行。为确保换届工作能够有序开展,成立了矿区街道领导班子换届工作领导小组,制订了加强换届风气监督工作方案,做到换届选举工作严格按照法律程序,确保合法有效完成此次换届选举工作。

强化教育引导,自觉克服和抵制违规违纪行为。坚持教育在先、警示在先、预防在先,督促党员干部认真学习换届选举工作的政策、法律、法规和章程,把思想政治工作贯穿换届始终。把中央换届纪律的“九条禁令”和中央、省、枣庄市印发的加强换届风气监督的工作方案纳入领导班子会议、全街道机关干部大会和理论学习的重要内容,切实做到先学先行,带头遵守。

强化监督检查,严厉惩治换届违规违纪行为。安排督查小组负责对换届工作进行专项督查,把严格监督贯穿于提名推荐、考察、公示、选举各个环节,及时了解掌握干部群众的思想动态,调查分析工作中的矛盾和问题,研究落实切实可行的工作措施。坚持抓早、抓小、抓现行,对违反换届纪律的问题,发现一起、坚决查处一起,始终保持对换届中不正之风的高压态势。 (任文勇 梁颖)

## 坛山社区老人幸福指数高

近年来,坛山街道不断加强养老服务体系建设,全力推进街道各项养老事业健康持续发展,促进辖区老年人生活幸福指数不断提升。

健康体检送到家门。社区卫生服务中心为辖区老年人全部建立健康档案,每年定期对65岁及以上老人开展一次免费体检,并进行健康随访,回访率达95%。近年来共入户发放老年人健康知识手册、控油壶等8000余份,开展健康知识讲座36次。

养老服务日渐丰富。不断加大养老服务机构建设,先后成立了前湾、兴国、徐楼等7家社区老年人日间照料中心,让老年人不出社区就能享受到周全专业的日间照料服务。街道还新成立了怡和园老年公寓,新建设了仙坛社区老年公寓,面向周边社区老年人提供高质量的养老服务,不仅极大程度上缓解了辖区老年人养老压力,还提高了养老服务水平。

文化生活丰富多彩。街道充分发挥基层社区作用,通过成立社区艺术团、广场舞队、爱心志愿者服务队等,积极开展文艺演出、志愿服务、健康知识讲座、书画展等形式多样的敬老活动,丰富社区老年居民文化生活,为老人打造精神文化家园。近年来,街道社区两级共开展各类文化活动82场次。

街道还建立了困难老人救助制度,在“迎新春、送温暖”入户大走访活动、精准扶贫、低保办理、大病救助等方面对辖区老年人开展及时救助,确保辖区老年人老有所养、老有所医、老有所乐,度过一个幸福安康的晚年。 (李佳法)

## 特色蔬菜培训班办进合作社

为切实提高全区农业产业规模化 and 标准化种植水平,促进农业农村经济又好又快发展,近日,台儿庄区深入农村基层,开展蔬菜种植技术培训,举办农业产业化“台儿庄区1000吨特色蔬菜种植基地扩建项目培训会”。参加培训班的有镇、村干部、蔬菜种植大户、科技示范户等共计50余人。培训班以理论讲座和现场教学相结合,深入浅出地讲解了无公害蔬菜栽培技术,学员们兴趣浓厚,认真记录、仔细思考,并不时与技术人员交流探讨,取得了良好的培训效果。 (张敬国)

# 永安镇切实加强圣诞节期间宗教活动场所安全监管

为加强圣诞节期间的宗教场所监督检查和管理,市中区永安镇党委、政府切实加强组织领导、制订可行性预案、搞好节日期间落实有效措施,确保圣诞节期间辖区宗教活动场所的安全,促进辖区的社会稳定。

该镇共有镇驻地的永安教堂和马庄的福音堂,两大教堂各有1000多信教群众。其中,马庄的福音堂是鲁南苏北规模最大、建设标准较高的教堂,两大教堂参与的信教群众达3000余人,为确保圣诞节期间的安全,该镇首先加强领导,确保活动期间的组织到位,镇里成立以一名党委副书记任组长,分管领导任副组长,宗教统战、安全监察、派出所、食药所、卫生院、宣传办等负责人为成员的领导小组。领导小组下设专门的办公室,配备工作人员,确保组织领导到位。

两大教堂也应成立以主要主要负责人为组长的领导小组,并将圣诞节期间的饮食、安全、文艺晚会落实到具体人,成立了5至6人的安全、伙食、文艺组,并将组长、副组长、成员的名单、手机号打印成册上报到镇宗教办,并张贴公布。

同时该镇还制订预案、确保活动安全无误。该镇将安全监管进行细化分工,责任到部门、人员。镇食药监所要对照圣诞节期间的食品严格检查,严查进贡年货,确保舌尖上的安全。卫生院组织了6至8名医护人员和相应的医疗器械设备,做好突发病变人员的抢救工作。安监办组织人员做好教堂的用电、防火、人员自教演练等基础设施的检查及人员培训工作。派出所做好了严防违法分子的破坏和捣乱,防止邪教组织的渗透,一旦发现给予严厉的打击。宣传、宗教办要做好信教群众的爱国、爱教、爱家宣传教育,鼓励和支持信教群众依法信教,爱国爱家。

在此基础上,该镇进一步加强了任务的落实,镇宗教办、派出所要加大对治安巡查力度和定点值班,12月24日平安夜至25日,派出所应对每个教堂派驻4至6名干警,并定时不定时地进行巡查,发现问题及时处置。宗教办也做好信息情况的反馈、上报和调度工作,确保了圣诞节期间的永安平安。 (刘连金 伊宁)

## 重视汇报课 夯实基本功

课堂是学校教育的主阵地,课堂是教师成长的大舞台。为了检验和提升教师们的教学水平,进一步夯实教师教育教学基本功,推动学校教育教学质量的提高,滕州市第十一中学从12月份起组织了为期三周的汇报课展示活动。

参与汇报课的20多位教师以饱满热情投入本次活动,对于如何开展课堂教学有了更加深刻的理解和把握,也为我校教学下次的进行指明了方向。 (龙元龙)